

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LIX.—Núm. 15.177

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 18 de Febrero de 1932

El desarrollo de la huelga general en Huelva

Nuestro periódico

Debido a las circunstancias que concurren ayer, coincidiendo con la hora de salida de nuestro periódico, hubimos de suspender el reparto y venta de LA PROVINCIA. Esperamos que nuestros suscriptores, anunciantes y demás lectores, sabrán dispensar esta falta ajena por completo a nuestra voluntad.

Iniciación de la huelga general por segunda vez

Durante todo el día de ayer, circulaba con insistencia el rumor de que se declararía nuevamente la huelga general en Huelva.

Corriendo este rumor fueron transcurriendo las horas sin que se advirtiera la más mínima alteración de la tranquilidad. Pero próximamente a las cinco de la tarde fué notándose un movimiento de cierre, sobre todo, en los cafés y bares, secundando esta determinación alguna que otra parte del Comercio.

Mientras tanto las calles céntricas de la capital adquirirían mayor animación, por la concurrencia de público, integrado este en su mayor parte por los obreros que de antemano habían ya abandonado sus trabajos.

Estalla un petardo en la ermita de la Cinta

Así el estado de las cosas nos hallábase trabajando en nuestra Redacción, cuando por teléfonos nos comunicó nuestro reporter que en la ermita de la Cinta había estallado un petardo, no lamentándose desgracias personales.

Sobre el terreno pudimos comprobar la veracidad de lo ocurrido en la siguiente forma:

Próximo a una de las puertas laterales de la ermita se hallaba el paso en que se acostumbra a hacer el traslado de la Patrona de Nuestra Señora de la Cinta, sin que en el mismo figurara la imagen, que por cierto es la llamada Virgen chiquita.

El paso estuvo hasta el momento de la ocurrencia cubierto con una funda, y efecto de la explosión quedó chamuscado.

En la parte alta de los respiraderos aparecía un agujero como de unos 20 por 10 centímetros, deduciéndose que en dicho sitio habría sido colocado el artefacto.

El autor o autores del hecho debieron haber ignorado que sobre el techo de la ermita se hallaban en el piso alto de la misma los niños de la Escuela que allí funcionan.

Lo ocurrido afortunadamente, no ha tenido otras consecuencias.

Otro petardo

Muy cerca de las seis de la tarde hizo explosión otro petardo, que había sido colocado detrás de la puerta de la Sacristía o casa del sacristán de la parroquia de San Pedro.

La explosión no tuvo otro alcance que destrozos sin importancia en la puerta y por la parte bajo del balcón.

Cunde la alarma

La noticia del petardo estallado en la Ermita de la Cinta, unida a la explosión del segundo petardo, hizo que cundiera la alarma por la población.

Las medidas de vigilancia se extremaron y la Guardia civil, la de Seguridad y la Policía se dedicaron a practicar diligencias en averiguación de quienes fueran los autores de los hechos relatados.

Respecto a estos se afirmaba que habían sido detenidos varios individuos por sospechosos.

“ALAS”
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de San Jerónimo, 3, 1.º. MADRID
Publicidad en todos los sistemas.
Proyectos y presupuestos “gratis”

Otros dos petardos

A las siete y veinte de la tarde culminó la alarma entre el público al oírse la explosión de otro petardo.

La gente corría desorientada en distintas direcciones, sin saber donde pudiera haberse producido la explosión.

No se tardó en averiguar el sitio de la ocurrencia; el petardo había sido colocado en la puerta de la casa número 44 de la calle Rascón, causando ligeros desperfectos.

Casi al mismo tiempo que este petardo, hizo explosión el cuarto petardo que había sido colocado en la puerta de la casa de la calle Joaquín Costa, cuyos bajos ocupa el establecimiento de tejidos de don Antonio Fidalgo.

A consecuencia de esta explosión quedó derribada una de las hojas de dicha puerta.

Se entabla un tiroteo entre la fuerza pública y los revoltosos

Al estallar el petardo de la calle Rascón, la fuerza pública y la Guardia civil de a caballo, que se hallaba apostada próximo a la parroquia de la Concepción, acudieron presurosas al lugar del suceso.

La Guardia civil de Caballería penetró en la calle Alcalá Zamora, siendo entonces cuando sonaron los primeros disparos y partiendo estos, según nos informamos en el Gobierno civil por el teniente coronel jefe de las fuerzas, de grupos que se habían situado en distintos puntos de los alrededores.

A esta agresión que nos informan fué contra la Guardia civil, los guardias respondieron maniobrando con la Caballería, conforme nos corroboró el señor Blanco Horrillo.

La gente corrió hacia la calle Joaquín Costa obedeciendo esta actitud al despejar por la fuerza pública y al llegar esta con el público al final de la citada calle se reprodujo el tiroteo en todo el sector de las esquinas de la calle Capitán García Hernández y la de Rábida hasta las de coincidencia de Vázquez López, Joaquín Costa y Capitán Galán, aumentando la intensidad de los disparos por el cambio de estos entre los revoltosos y la Guardia civil y demás fuerza pública.

Los momentos fueron, como es de suponer, de gran confusión y los transeúntes se atropellaban en los pocos portales de las casas que iban quedando abiertos.

Por otra parte sonaron disparos en los alrededores de la Cárcel, plaza de las Monjas, barrio de San Sebastián y algunos otros puntos de la población.

Todo esto se registró desde las siete y media próximamente, hasta alrededor de las nueve.

Se restablece la calma

Una vez que cesaron las detonaciones, se restableció la calma.

Por las esquinas de todas las calles del centro y en medio de las mismas, la Guardia civil se situó haciendo que los transeúntes circularan con las manos arriba, menudeando los cacheos y colaborando en estos servicios la policía y Guardia de Seguridad.

Las fuerzas fueron redobladas en todos sitios, sobre todo en la Cárcel y sus alrededores.

Los heridos

Apenas desarrollados los sucesos que acabamos de referir, ingresó en la Casa de Socorro el obrero Rafael Salguero Laredo, de 35 años de edad, de oficio mariner, con domicilio en calle Bailén número 35. Fué herido en la calle Capitán Galán, por arma de fuego y presentaba las siguientes lesiones:

Una herida penetrante en la cavidad del vientre, entrando la bala por la parte posterior del hipocóndrio derecho, haciendo prominencia el proyectil al nivel del ombligo. Hecha la parotomía, se encontraron varias perforaciones intestinales, habiendo necesidad de hacer una recepción de unos 20 centímetros de longitud. El intestino grueso al nivel del ciego, tenía varias perforaciones que hubo necesidad de suturar, e intenso estado de shock. Pronóstico gravísimo.

En el mismo centro benéfico fué asistido el empleado municipal, Manuel Mascareña, Castilleja, de 34 años de edad, domiciliado en calle Daoiz número 5, que sufría una herida contusa en la cara anterior de la pierna derecha. Pronóstico leve, siendo producida esta lesión por rebote de bala. Fué herido en la calle Capitán Galán.

Ambos recibieron las heridas durante el tiroteo en la confluencia de las calles Joaquín Costa, Vázquez López y demás.

En el Hospital Provincial, ingresó el niño de doce años Rafael Moreno Garrido, que tenía una herida penetrante en el cuello, con desarticulación exterior de la clavícula derecha y alojamiento de la bala en la tráquea y paquete láseo nervioso del cuello. Pronóstico grave. Este niño cayó herido de un balazo en la plaza de San Francisco, según nos informan.

El primero de los heridos fué sometido a una delicadísima operación llevada a cabo por los médicos señores Gil, Rofa, Buendía (don Luis) y Rodríguez (don Antonio), auxiliados por los practicantes señores Bejarano, Casal y Mora.

En el Gobierno civil

Durante toda la noche y madrugada, permanecieron reunidos con el gobernador señor Rubio Callejón, el teniente coronel jefe de la Guardia civil señor Blanco, el alcalde señor Barrigón, varios jefes y oficiales del antes citado Cuerpo y el teniente jefe de Seguridad, señor Cano, dando estos últimos cuenta del desarrollo de la situación.

El gobernador nos manifestó que se estaban practicando detenciones, siendo los detenidos, hasta las doce y media de la noche, más de doce, por sospechosos en la colocación de petardos.

Así mismo hubo de ratificarnos la citada primera autoridad, tener adoptadas todas las medidas necesarias para garantizar el orden público, facilitando a la Prensa la siguiente nota:

“El gobernador civil tiene la seguridad que el pueblo de Huelva ha de reaccionar en todo momento contra el intento iniciado en la tarde de ayer de perturbar el orden, no dejándose impresionar por hechos aislados que, como ayer, serán reprimidos por la fuerza pública y eficazmente.

Así mismo espera que los trabajadores conscientes de su responsabilidad volverán inmediatamente a la normalidad desoyendo presiones contrarias a sus verdaderos intereses.”

El jefe de la Guardia civil, entre las manifestaciones que nos hizo, hubo de comunicarnos que las fuerzas a sus órdenes, al practicar una batida, habían encontrado en el zaguán de una casa de la calle Rábida un revólver y varias balas, envueltas en un papel.

El arma era de grandes dimensiones, y las balas estuvimos viéndolas.

Todos el resto de la madrugada continuó dentro de la mayor tranquilidad.

(En tercera plana el día de hoy)

SUCESOS

ATROPELLADO POR UN COCHE

En la calle Almirante Hernández Pinzón un coche atropelló a Juan Morales Moratí, de 65 años de edad, con domicilio en Viaplana.

Fuó asistido en la Casa de Socorro de contusión con erosiones en el tercio superior y cara posterior del muslo izquierdo, contusión y erosión sobre el maleolo extremo del pie derecho. Pronóstico leve.

Del atropello se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

MORDIDO POR UN PERRO

La niña María Sánchez Abad, de cinco años de edad, ha recibido asistencia en la Casa de Socorro de erosiones en ambas piernas que le causó un gracioso perrito al hacerle una “caricia”.

TORONJO

Participa á su clientela haber trasladado su Tostadero de café y Despacho á calle Almirante Hernández Pinzón, 18

© Ayuntamiento de Huelva

ACTUALIDAD LITERARIA

“El Gobierno de las mujeres”

La pluma del insigne creador de tantas bellas páginas novelescas no se rinde al peso del tiempo. Agil y lozana, corre las cuartillas con la misma fluidez de los años mozos. Ahora acaba de brindarnos un libro titulado “El gobierno de las mujeres” y clasificado con el nombre de “Ensayo histórico de política femenina”, Política femenina... Por si era poco para la mujer española la concesión del sufragio su intervención en el Jurado, el divorcio y no sabemos si algo más con que la República ha querido obsequiarla, el maestro Palacio Valdés colma el regalo con este libro en que ensalza y exalta a las mujeres que fueron reinas y gobernaron en Europa y del cual se desprende la convicción de que la mujer está llamada a regir los destinos políticos del mundo y que, por mal que lo haga, siempre lo hará mejor que el hombre.

“Cuando el sexo femenino—afirma don Armando—haya adquirido la libertad y la cultura que hasta ahora se ha reservado para sí el masculino, las funciones políticas y administrativas vendrán automáticamente a su poder, porque la Naturaleza le ha hecho más apto para ellas.”

¿Cabe mayor triunfo feminista? El dulce autor de “Maximina”, el padre, tan humano y tan hondo, de “Marta y María” ha roto en pro del feminismo o su mejor lanza. Después del triunfo que pronostica y preconiza ¿podrá la mujer del futuro desear algo más? Gobernará el mundo, lo que quiere decir que el mundo será suyo, hecho un poco a su imagen y semejanza, semejanza e imagen superiores a las del hombre. Así, al menos, lo espera el ensueño del maestro...

Magnífico homenaje este que rinde a la mujer universal. Tributo de amorosa admiración. Exquisita reverencia que la galantería, la vieja y española galantería—¡ay! anacrónica—traza a los pies de la Eva muy siglo XX. Canto de amor, con estrofas de hechos históricos, en pleno “jaz-band”, en plena eugenesia... Y, sin embargo, este libro no sabe a rancio, sino por el contrario, aporta un documento razonado y valiosísimo a las conquistas del feminismo.

La mujer para la política; el hombre para la “investigación de la verdad, el cultivo de la belleza, el dominio de la naturaleza física, esto, las ciencias, las artes y la industria”. El autor de este libro cree más en la moral de la mujer que en su inteligencia. “En el sexo femenino—escribe—no han brillado hasta ahora un Rafael, un Miguel Angel, un Dante, un Beethoven, un Shakespeare, un Cervantes, un Byron. Pero ha descollado no pocas veces en las ciencias, lo mismo las naturales que las morales y políticas. Aunque otra cosa se sponga, la mujer no es un ser imaginativo, sino sensitivo y práctico.”

¿Qué remedio! Pongamos en manos blancas esas desacreditadas “riendas del Estado”, que la mujer manejará a buen seguro como blanda seda y que entre los dedos ásperos de tanto y tanto ministro, durante tantos y tantos siglos, han sido tanto rígidos, demasiado torpes, sobrado inclenantes... Dejémoslos gobernar por ellas. Adán ha fracasado una vez más. Veamos a qué sabe una austeridad política, una generosidad, una justicia una Administración pública a que no estamos acostumbrados...

J. Ortiz de Pinedo

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, espantos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 18 de Febrero de 1912

Bajo la presidencia del alcalde accidental señor García Ramos celebró anoche sesión la Corporación municipal.

El señor Vázquez del Cid denunció que en dos meses no se había reunido la Comisión de Hacienda más que dos veces, declinando él las responsabilidades que como vocal pudieran caberle, agregando que por menos motivos que existen ahora con el presidente de la Comisión de Hacienda se multó y despojó del cargo a don Diego García y García.

Para sustituir al señor Amo en la presidencia de la Diputación, será elegido el día 24, el señor Molina Lancha, actual vicepresidente. Para este otro cargo se eligió a don José García León.

Marcharon a Bonares, don Manuel Garrido Perelló acompañado de su esposa y para Villalba don José Sánchez Mora.

Canalejas obsequió con un banquete a los periodistas que hacen la información en la Presidencia, para corresponder a la atención de los reporters que le hicieron hace algún tiempo objeto de un acto análogo. Al final dijo el jefe del Gobierno

que los rumores de crisis son absurdos pues el Gobierno tiene que resolver tres problemas: las negociaciones con Francia, el problema del Riff y el económico.

Por continuar enfermo el gobernador de Madrid señor Fernández Latorre, el Gobierno ha pensado en la necesidad de sustituirle.

En la zona de Melilla reina gran agitación. Se ha verificado un importante paseo militar, tomando parte en él cuatro columnas. Estas se reunieron después en la posición de Arruit, que está perfectamente artillada. Frente a la estación de Nador fueron agredidos dos soldados, sin consecuencias; cerca del reducto unos indígenas sorprendieron al centinela acuchillándolo. Un compañero que acudió en su auxilio resultó gravemente herido.

Telegrafían de la Habana que el acorazado americano “Maine” cuya explosión provocó la guerra hispano-americana, ha sido sacado a flote. Una gran multitud ha presenciado la operación.

La libra no se cotizó y el franco a 7,75.

HACE MEDIO SIGLO

Día 18 de Febrero de 1882

Mañana domingo se verificará el primer baile de máscaras en el Círculo Mercantil y Agrícola y pasado mañana el del Casino de Artesanos. El Alfolí también dará bailes que empezarán mañana.

No es solo la provincia de Huelva la que pide el aplazamiento de la Exposición minera y metalúrgica. La pide también Madrid y por conducto de la misma comisión provincial organizada para promover la concurrencia de industriales a dicho certamen.

Según orden reciente, es de circulación forzosa la moneda de plata agujereada, por todo su valor; así como también las que estando borrosas conserven algún vestigio de su cuño.

El Consejo de ministros presidido por el rey se ha ocupado de la proyectada peregrinación a Roma; se han confirmado las órdenes del Papa sometiéndolas a los obispos.

Se ha aplazado para la última decena de Marzo la reapertura de las Cortes.

Se ha aplazado hasta el lunes la cobranza de la contribución de subsidio.

En la Bolsa de Barcelona se ha producido una colisión entre alcistas y bajistas. El tumulto fué enorme en los primeros momentos pero la intervención de la fuerza pública hizo restablecer el orden.

Han estallado en Edimburgo unas máquinas infernales ocasionando siete muertes.

Ha ocurrido una terrible explosión en las minas de Inglaterra, habiendo ocasionado cien muertos.

La libra se cotizó a 47,20 y el franco a 4,91.

CHISTES DEL 1882

Hace algunos días entró un desconocido en un botica en busca de una medicina que le costó nueve reales.

Apenas salió, observó el mancebo que eran falsas las dos pesetas que el desconocido había dejado. Corrió detrás de él sin poderlo alcanzar, y de muy mal humor refirió al boticario lo acontecido.

—¿Son buenos los ocho cuartos?—preguntó el farmacéutico.
—Sí, señor.
—¿Estás seguro?
—¡Ya lo creo!
—¡Bah! Entonces no te apures; todavía ganamos seis cuartos en el negocio.

Estampas parisiñas

Camelots y socialistas

El domingo ha sido pródigo en sucesos, pero todos de poca monta. El único importante es el de los choques habidos entre socialistas y afiliados a la Acción Francesa.

Son los dos extremos de la política en Francia. Izquierdas y derechas que no se transigen, que se odian, que tendrán siempre en intranquilidad a los habitantes de París. Podríamos decir que ambos bandos representan hoy dos fanatismos; el uno el que practica las teorías de Maurriós y Daudet y el otro el de los partidarios de las doctrinas averiadas de Carlos Marx. Los de la Acción Francesa son los que persiguiendo un ideal monárquico, se apartan del Catolicismo incurriendo, por sus extremismos en la herejía. Los socialistas, que parecían muy equilibrados en un ideal, fracasaron y con su fracaso se marchó la serenidad de su ánimo y cayeron en el extremismo opuesto. Por eso luchan unos contra otros. Son los dos polos con electricidades contrarias y por eso sus efectos están en el choque. Son ideas que se repugnan y pueden traer al país la intranquilidad. Elementos son que llevan un morbo que es necesario extirpar, pero que se resistirá y es posible que crezca a medida que los partidos que representan se deshacen y destruyen.

El domingo, como decimos, se produjeron choques entre los extremistas de la derecha y los de la izquierda. Lo que es de temer es que los altercados se reproduzcan, porque cada vez que esto se repite, las pasiones irán en marcha ascendente y lo que ahora se traduce en insultos y en retos y bofetadas y garrotazos, puede convertirse en emboscadas y tiros.

El otro día resultaron veinte heridos en las distintas escaramuzas que se libraron entre ambos bandos. Pero otra vez puede crecer, no solo el número de heridos, sino también la gravedad de las heridas, si es que no se convierten las peleas en verdaderas tragedias.

La Prensa que representa a esos bandos, es natural, que dé la razón a los suyos.

“L'Action Française” arenga a los suyos, “Los camelots du roy”, que tienen ya larga historia y que buscaban enemigo, que nunca encontraban en las calles, pueden estar ya satisfechos, porque tienen ya quien se enfrente con ellos. Son valientes como lo demostraron en la evasión de León Daudet. Son atrevidos porque en cuantas ocasiones se han manifestado, lo han hecho dando siempre el pecho y sufriendo cárceles y multas. El órgano en la Prensa de ese partido los excita ahora y los llena de pasión. Y esa pasión rebosante los llevará al choque sangriento.

“La Victoria” y “L'Humanité”, por su parte, hacen lo que “L'Action”. Los periódicos socialistas insultan a los “camelots”. Y si el Gobierno no reprime con mano fuerte a los bandos retadores París podrá tener algún día de luto.

JORGE DEBLANC

París, febrero.

Crónica taurina

LOS TOREROS RICOS

Está visto que lo mejor es tener dinero para hacer cada uno lo que mejor le parezca. Y no es que yo crea que el dinero ofrece por completo la felicidad pero, por lo menos que le hace a uno gozar de completa libertad en la vida, estamos todos convencidos.

El caso de Vicente Barrera en Méjico, es prueba bien patente de lo que decimos. Al hombre de la n.uleta, de la nariz, de los automóviles y de los galgos, le parece bien marchar a Méjico y como tiene suficientes méritos taurinos para ser contratado... a Méjico se va, ganando lo que le da la gana. Mas de pronto se le ocurre aburrirse en las tierras del "padrecito" Gaona y... a España otra vez, para hacer su gusto.

¿Que a los aficionados de mejicanos les causa un disgusto, por quedarse todavía con más ganas de verlo torear? Pues que esperen al invierno que viene, por si Vicente siente el deseo de darse otro paquito en vapor, comprar unos cuantos perros más, dar unas tardes de toros y volver otra vez a España, o, si le parece bien, quedarse allí hasta cansarse de "pulque".

¿Que la Empresa se fastidia?... Vicente lo siente seguramente mucho. Pero antes son sus gustos que los de la Empresa, a que la caridad, como suele decirse, empieza siempre por uno mismo.

Claro, que estas cosas se les permite solamente a los grandes artistas y que además de serlo, tienen por añadidura una fortuna que les pone al abrigo de posibles contingencias adversas. Si así no fuera, Vicente hubiera tenido que contener sus deseos de regresar a España, ante el ofrecimiento de unos montones de pesos que se van a quedar allí y hubiera seguido toreado hasta el final de la temporada, satisfaciendo así los intereses de la Empresa y el afán de un público que le pide insistentemente que actúe.

Pero, como hay dinero en los bolsillos del torero, como existe en sus manos una fortuna, público y empresa se quedan desconsolados, viéndole surcar el Atlántico, camino de España.

Y lo peor en estos casos, es que no hay más remedio que tolerar estas genialidades a los que tienen la suerte de poder sentirlos. Porque si al menos fueran malos artistas, cabría la satisfacción de hacerles pagar la genialidad. Pero no es así y resulta que el diestro que comete tales incorrecciones, pone después a contribución todo su arte y rinde al más irreducible enemigo. Así sale luego, lo que llamamos, el "torero mimado".

Esto no debiera ser así. Los que tienen dinero, debieran carecer de toda otra cualidad. Porque eso de ser millonario y además artista "mimado" resultan dones demasiado grandes y complementarios. Nos otros nos atreveríamos a pedir, si fuese factible nuestra petición, que todos los toreros ricos, no entrasen en posesión de su

fortuna particular, hasta que no logran conquistar con el toro, tanto dinero, por lo menos, como el que a ellos llegara por otro medio distinto. Así tendríamos la satisfacción de verles torear siempre. Otra cosa cabría: que no actuasen. Pero esto resulta más imposible todavía, porque sería eliminar en la persona, un don artístico que debe estar al servicio de sus semejantes.

Todo esto no es otra cosa que un poco de indignación por el proceder del gran nuñero valenciano. Pero hemos de resignarnos, ante la perspectiva posible de que un día se le ocurra decir que no torea más, quedándonos sin un torero como él, en esta época en que tan escasos están los que pueden decir en justicia que lo son. Y entonces, sería peor.

Hablando, mejor dicho, escribiendo en serio, no está bien lo que ha hecho Vicente Barrera con la empresa de Méjico y con el público mejicano. Cuando un artista está en activo, se debe al público y a las empresas y debe anteponer a sus genialidades sus deberes de artista, ya que de esta forma sino siente la satisfacción de ver crecer grandemente su caudal, puesto que ya es de por sí un poco fabuloso, por lo menos sentiría la satisfacción del aplauso y de la admiración de las multitudes, que vale más que el dinero, aunque no permitan esa libertad absoluta de hacer lo que le dé la gana. Claro, que la genialidad de Vicente alegrará en cambio a muchos empresarios españoles que le tienen contratado y pensaban con sobrado temor, que no llegaría a tiempo para actuar en España. Pero de todas formas, lo que está mal hecho, no puede nunca estar bien, aunque al que lo haga, por su personalidad artística, haya que aguantárselo. En esta ocasión, Vicente Barrera ha dado una prueba de que el dinero está reñido con la seriedad.

Todo esto se corregiría si no hubiera toreros ricos. Mientras ese día llega—que está bastante lejos por el camino que van las cosas—no nos queda otro consuelo que criticar, lo que a veces también además de consuelo, es un placer...

JUANITO PUYAZO

Madrid.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

DE AVIACION

AVIONETA SOBRE EL AFRICA

Uno de los vuelos más largos y más ambiciosos de avioneta en la historia de la aviación se terminó este mes en el Aeródromo de Stag Lane, cerca de Londres, cuando la señora Westera, la acudalada propietaria de un monoplano "Puss Moth", y Mr. R. H. McIntosh, el famoso piloto y navegante aéreo, aterrizaron después de un viaje de 3,500 kilómetros que fué iniciado el 6 de Noviembre y que abarcaba la mayor parte del continente africano.

Emprendido en primer término para visitar unos amigos en el Africa del Sur, el vuelo vino a adquirir las proporciones de una excursión por una gran extensión de territorio del Africa central y occidental, en el cual habían penetrado pocos aeroplanos hasta entonces. Los aviadores se aventuraron a largos vuelos sobre las inmensas forestas del Congo. Algunas veces volaban cerca de 700 kilómetros sobre los interminables matorrales, sin disponer nunca de un espacio en el que pudiesen aterrizar con seguridad. Más hacia el norte, pasaron horas ansiosas al atravesar el desierto de Sahara. Allí Mr. McIntosh se decidió a seguir el camino sencillo seguido por el servicio francés de automóviles; se alzó un viento de frente que elevaba nubes de arena, las cuales impedían ver el camino frecuentemente y en repetidas ocasiones los viajeros perdieron momentáneamente su única línea segura de guía en la inmensidad del desierto.

Una noche se vieron obligados a aterrizar a lo largo del camino. El suministro de combustible iba agotándose y no parecía haber probabilidad alguna de llegar hasta la pequeña base donde podría obtenerse una nueva provisión. Del equipo del aparato no formaban parte ni cuerdas ni clavijas de sujeción, y después de pensarlo un poco, la señora Westera y Mr. McIntosh llenaron de arena las latas de la esencia y las ataron a los herrajes de los extremos de las alas, sujetando así el aparato contra las sacudidas del viento. Al día siguiente se hicieron prestar gasolina ordinaria para autos de un automóvil que pasaba por el desierto y continuaron su vuelo de unos cien kilómetros hasta la base.

Varios de los aeródromos de la región del Congo que prepararon las autoridades belgas hace algunos años, están ahora cubiertos de yerba para elefantes, la cual se eleva a más de la estatura de un hombre y en ella abundan enormes hormigueros. En uno de estos aeródromos desusados, el "Puss Moth" rodó por una distancia de 500 metros a través de la yerba, cortando esta con la hélice en grandes ringleras, antes de poder alzarse al aire.

Mr. McIntosh, que es un piloto veterano y en una época volaba con seguridad por las rutas a través del Canal de la Mancha, ha manifestado después de regresar a Londres que gran parte del territorio que sobrevoló con la señora Westera es demasiado peligroso para un avión mono-motor. Esta opinión de un aviador de gran experiencia pone de relieve la performance de la pequeña aeronave y de ese motor "ipsy III" de 120 cv. Desde el principio hasta el fin, la avioneta y su motor se comportaron perfectamente, y es digno de mención el hecho de que las mismas bujías, neumáticos y otros accesorios esenciales se emplearon en la totalidad del viaje.

AVIADORAS EXPLORADORAS

Únicamente una aviadora—Lady Bailey—ha precedido a la señora Westera por una buena parte del recorrido que franquearon los viajeros por el Africa central y occidental. Mr. McIntosh ti ne palabras de admiración para la ecuanimidad con que su pasajera aceptó las dificultades del viaje. Aún la perspectiva de cientos de kilómetros cuadrados de selvas primitivas entrelazadas por ríos en que abundan los cocodrilos, no llegó a perturbar su tranquilidad. La aviación debe mucho a mujeres atrevidas e imperturbables como esta.

SE ARRIENDA

tres habitaciones con cocina independiente. Darán razón en Diaz Quintero, 22.

SECCION LOCAL

GUIA DE HUELVA

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:
POR USAR ARMA SIN LICENCIA
 La guardia civil de Manzanilla ha detenido al vecino de dicho pueblo Manuel Terrón Pérez.

A este se le ocupó un revólver sin la correspondiente licencia para su uso y con el cual amenazó al ama de una casa de lenocinio, promoviendo un formidable escándalo.

HURTO DE LECHONES

De la finca denominada "Arboleda", del término de Gibrleón, han sustraído varios lechones.

Como autores del hecho han sido detenidos los hermanos Román y Martín D. mínguez, vecinos de Isla Cristina, los cuales han sido puestos a disposición de la autoridad correspondiente.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Bella Orta Martín, Ana Díaz Angulo, Angela Moreno Jurado, Pastora Heredia Cruz, Emilio Fernández Márquez y Bella Reyes Lopez.

Todos lepros.

Policia Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía Ayuntamiento, 6. Idem id. particulares, 3. Informes, 5. Perros recogidos y puestos en observación, 1. Auxilios, 2. Notificaciones, 12. Detenidos, 1.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía Ayuntamiento, 4.

SE ARRIENDA

El Almacén propiedad del Ayuntamiento sito en la calle Rafael Guillén y Carretera de Gibrleón que hasta ahora estuvo ocupado por los señores Don.ínguez Hermanos.

Para informes, dirigirse a la Alcaldía Huelva 8 de febrero de 1932. El Alcalde.

Escuela superior corte confección

EL CORTE PARISINO, Angeles Duena, Fuencarral, 36, Madrid. Ultimos adelantos. Garantizamos Enseñanza SISTEMA PATENTADO Dirigido por su Autora. 20 años práctica. Clases por correo, concediendo títulos solo con unos días de examen en Madrid. Preparación para Oposiciones. Patronos a medida, Venta figurines, Envío provincias 36, FUENCARRAL, 36



Se vende o se arrienda

En Huelva un magnifico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, con fortable e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelera Inglesa", Huelva.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
 Rafael Rivero y Compañía
 Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

— APARATOS DE RADIO —
 — "LA VOZ DE SU AMO" —
 — BAZAR MASCAROS —

CONSIGNATARIO.—Iris Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO
 JOSE ROMERO VALERO
 Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferreteria y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibrleón Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrera Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Bernal, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Fera.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA
 EFECTOS DE ESCRITORIO
 JOAQUIN COSTA, 13

SE LIMPIAN trajes de señoras y caballeros a precios económicos.—San Francisco número 3.—(Puestecillo).

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

MADRID: Paseo de la Castellana, 14.—BARCELONA: Vía Layetana, 2;

Servicios regulares de Vapores Comerciales y Correos en la península, Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea Española

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Cádiz - Canarias Salidas semanales, los Sábados de Barcelona y los Lunes de Cádiz.

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Palma de Mallorca Salidas todos los días (excepto los Domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo - Cantábrico Salidas de Huelva para el Norte, los Sábados y para Barcelona los Jueves.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa y Canarias Con salida de Cádiz quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA DE FERNANDO POO Servicio rápido quincenal, con salidas los días 15 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla - Melilla y Ceuta - Almería y Melilla Algeciras y Tanger.

LINEA CADIZ - LARACHE Salidas de Cadiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes. Para Informes dirigirse a la Delegación de la Compañía Domínguez Hermanos.—Almirante Hernández Pinzón, 18.—Apartado 48 HUELVA

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

Depósito de lámparas eléctricas
OSRAM Y PHILIPS
 Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

LAMPARAS A GASOLINA
"PETROMAX"
 Armazones para pantallas

La Unión y el Fénix Español
 COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIA en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864
 Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS
 Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES
 SEGUROS MARÍTIMOS
 Subdirector en Huelva y su provincia:
 JOAQUIN ARAGON.—P. de las Monjas, 3.—HUELVA

VICHY CATALAN
 Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago agudo y crónico. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecéticas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Banco de las Flores, 10, entresuelo—BARCELONA

El día de hoy en Huelva

Hasta el momento en que vamos trazando estas líneas, el aspecto de la ciudad es completamente tranquilo. Al silencio en las calles y a la escasez de público, ha contribuido la lluvia pertinaz.

El paro ha sido completo entre el elemento obrero, con muy poca excepción. Del tránsito rodado, solo hemos visto circular algún otro coche de servicio médico y alguno más.

El abastecimiento de pan ha sido cubierto, entre aquellas tahonas en que se ha trabajado y las expediciones traídas por disposición de las autoridades.

En el Mercado, se ha notado bastante disminución de los puestos. En el Matadero, no ha habido hoy sacrificio de reses.

En la Casa de Socorro. Fallece uno de los heridos

A las ocho de esta mañana, falleció en la Casa de Socorro el obrero marino Rafael Salguero Laredo, que resultó herido durante uno de los tiroteos de anoche.

Rafael vivía en la calle Bailén, con su madre —era viudo— y un hijo pequeño. El cadáver fué encerrado en un buen féretro y se dejó en la Casa de Socorro hasta las doce y media, pues el juez tenía el propósito de que se le trasladara al Departamento anatómico mientras que la familia gestionaba que se llevara a su casa.

En el mencionado Centro, prestaba servicio la Guardia de Seguridad y en los alrededores la Guardia civil.

Traslado del cadáver

A las doce y media, se recibió un mandamiento judicial disponiendo que el cadáver fuera trasladado al Departamento Anatómico, directamente, sin detenerse en ningún punto.

Así se hizo. Y el coche fúnebre partió de la Casa de Socorro por las calles Hernán Cortés, Gobernador Alonso, Vázquez López, plaza de las Monjas, calle de las Monjas, plaza de Quintero Báez, calle de la Fuente, plaza de San Pedro, Doctor Letamendi, San Sebastián, al Cementerio de la Soledad.

Delante del coche fúnebre, una pareja de la Guardia civil y detrás del acompañamiento que seguía al cadáver, varias parejas de la Guardia civil de Caballería y de Seguridad.

No se registró el menor incidente en todo el trayecto.

Próximamente a la hora antes indicada, fué detenido en la misma Casa de Socorro, un hombre ya de alguna edad, al cual se buscaba desde anoche.

Manifestaciones del gobernador civil

En nuestra primera entrevista de hoy con el gobernador civil — a la una de la tarde — nos manifestó que había permanecido durante toda la noche en su despacho, no habiendo descansado más que un par de horas.

—¿Cuántos detenidos hay? —le preguntamos.

—Hasta este momento —contestó— los detenidos son veintidós, en su mayoría afectos al Sindicato.

—¿Y del desarrollo de la huelga, que nos dice usted?

—Lo que ustedes ven: que se desarrolla pacíficamente.

Agregó el señor Rubio Callejón, que en el Puerto había entrado a trabajar una gran parte de los obreros.

Lo que es menester —prosiguió el señor Rubio— que la cosa continúe pacíficamente y que el vecindario confíe en la seguridad de que el orden está y estará garantido en todo momento.

Terminó diciéndonos el gobernador que en Gibralfaró había terminado la huelga allí existente, entrando todos los obreros al trabajo.

La manifestación de esta tarde

Esta tarde de cuatro a cuatro y media, apareció por las calles Joaquín Costa y Concepción una manifestación compuesta por unos doscientos hombres aproximadamente.

La Guardia civil y la fuerza pública intervinieron, disolviendo a los manifestantes.

De la sesión de ayer en el Congreso

A continuación publicamos la intervención del diputado señor Cordero Bel en las Cortes:

El diputado por Huelva, señor CORDERO BEL formula varios ruegos.

El primero va dirigido al ministro de Obras Públicas.

Dice que con motivo de la construcción de la carretera de Almonte al puente de Niebla, hace varios años expropiaron algunos terrenos necesarios para la misma, cuya aprobación y orden de pago no se han hecho todavía efectivos a pesar del tiempo transcurrido.

Los expedientes se encuentran en la sección de Caminos vecinales de ese ministerio.

Ruega al ministro que ordene rápidamente su aprobación y ordenación de pagos por ser los propietarios de los terrenos expropiados gente humilde y trabajadora.

Después formula otro ruego recordatorio de otro anterior.

Se refiere al reformado de la carretera de Valverde del Camino a la frontera portuguesa en el trozo de Cabezas Rubias.

Pide la aprobación de ese reformado y la autorización para el paso de carruajes por dicho camino.

Por último, solicita del citado ministro que se envíen a Huelva los créditos correspondientes a los caminos vecinales del plan extraordinario, cuyos proyectos están aprobados, porque la situación allí es bastante difícil.

Se dirige después al ministro de Hacienda habiéndole de que la Cámara de Comercio de Huelva ha enviado al señor Cordero un telegrama de protesta por los anunciados aumentos en las contribuciones.

Como representante de esa provincia —dice el señor Cordero Bel—, hago mía la protesta, y creo en este momento ser intérprete de todas las Cámaras de Comercio españolas.

El comercio y la industria onubenses son pobres, y mucho más ahora por la crisis minera y el escaso movimiento del puerto.

Las suspensiones de pagos y devolución de letras aumentan de forma alarmante, y aumentarían más si se llevara a la práctica esta medida, que no creo que sea una hipérbole calificar de ruinosas para mi provincia.

Espero de la inteligencia y sagacidad de S. S. que estudie la manera de no lesionar intereses de comerciantes modestos.

Se dirige después el señor Cordero Bel al ministro del Trabajo y le habla de la situación en la zona minera de la provincia.

Habla luego de Puebla de Guzmán, calificándola de hermana ideológica de Jaca, porque en dicha población también se anticiparon los acontecimientos que el 14 de abril culminaron con la proclamación de la República en España.

Dice que la situación en aquel pueblo es de hambre y de tristeza.

Aquellos héroes que tan inhumana como bárbaramente fueron maltratados al fracasar el movimiento, tienen hoy como pago a su desinterés y a su valentía la miseria y el abandono.

Las autoridades de Puebla de Guzmán han apurado todos los argumentos para que la paz reinase, pero como de argumentos no se vive, se ven impotentes para acabar con la agitación y el malestar, que aumentan de día en día.

Ruega al ministro del Trabajo que no continúen los despidos en la zona minera onubense.

Finalmente, lee un telegrama de varios correligionarios de Jabugo, que dice así: "Atropello inconfundible alcalde y concejales socialistas contra oficial Ayuntamiento prohibiéndole ocupar cargo repuesto sen tencia Contencioso, después obligarle firmar toma posesión sin entregarle sueldos devengados. Apelamos esa minoría radical, esperando expondrá Parlamento persecución intolerable contra compañero republicano hace veinte años. Telegrafiamos también ministro".

Firma el telegrama el presidente del Comité local, Rafael Romero.

El señor Cordero Bel comenta el caso y ruega al señor Casares Quiroga que por todos los medios a su alcance procure remediar esta injusticia que se comete en el pueblo de Jabugo. (Aplausos de la minoría radical).

Los ministros del TRABAJO y de GOBERNACION contestan a los ruegos del señor Cordero Bel prometiendo ocuparse de los diferentes problemas que ha planteado, a fin de buscarles la adecuada solución.

Compro plata y oro para fundir pagando buen precio. SALVADOR DIAZ FERIA

Ernesto Delingny, 7 HUELVA SE ARRIENDA

espacioso local con vivienda independiente, situado a cinco metros línea férrea para carga y descarga propio para Almacenes, Garages, Fábricas, Talleres o Bodegas.

Para tratar condiciones; Salustiano Barroero, Huelva.

FOR TELEGRAFO Y TELEFONO

Interesantes manifestaciones del Director General de Seguridad

Madrid.—A medio día recibió el director general de Seguridad, a los periodistas.

Su primera manifestación fué la de que reinaba tranquilidad en toda España.

En cuanto a las medidas extraordinarias de vigilancia adoptada en Madrid, las explicó diciendo que obedecían al plan de intensificar la acción policiaca para evitar la alteración de orden público.

Con respecto a los rumores circulados ayer sobre posible actitud de extremismo, dijo que se habían desvanecido sin llegar a concretarse en ningún hecho.

Agregó que en los ministerios se intensificó ayer mucho la vigilancia, previniéndose ante cualquier acto que pudiera registrarse contra determinadas personalidades del régimen.

Una de las principales medidas adoptadas en los ministerios, fué la de restringir mucho la visita a los mismos.

Siguió diciendo el director de Seguridad, que habían sido detenidos los autores del robo de mercancías en el muelle de la estación de M. Z. A.

La policía les siguió la pista, sabiendo que los géneros se encontraban en una tahona de la calle Malasaña.

Y en efecto, parapetados por los alrededores de dicha tahona, lograron sorprender la salida de los fardos cuando estos iban a ser trasladados a otro lugar para su venta.

La policía se incautó de la mercancía y detuvo a los autores del robo.

Sobre la resolución del Congreso de la juventud socialista

Madrid.—En su editorial de hoy comenta el periódico "Ahora" la resolución tomada por el Congreso de la juventud socialista.

Dice entre otras cosas que no es posible constituir una milicia nacional socialista, porque si es para defender a la República, esta no necesita de tal defensa, ya que se basta con sus propios elementos.

Considera el citado periódico que no puede consentirse que los partidos políticos se pongan sobre armas para luchar por el Poder.

Una carta de Pestaña

Madrid.—El líder sindicalista Angel Pestaña, publica hoy una carta abierta en "La Libertad" de Madrid, dirigida al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación.

En dicha carta se ocupa de los deportados en el "Buenos Aires", diciendo que los que van a bordo de dicho trasatlántico son inocentes y no tomaron parte en los sucesos ya sabidos.

Agrega que a la mayor parte de ellos les sorprendieron los acontecimientos precisamente cuando se lamentaban de que a las masas se les llevara por el camino de la violencia, arrastrándoles hacia la catástrofe para los obreros.

Estima Pestaña que la medida del Gobierno ha sido un efecto de ofuscación; pero que el rectificar es de almas nobles, ya que todos estamos expuestos a cometer errores en nuestra vida.

Dice Pestaña además estar seguro de que el Gobierno va a deshacer su error y a devolver a España a los deportados en el "Buenos Aires" rehabilitando así el servicio a la justicia.

SE ARRIENDAN pisos nuevos, higiénicos, confortables y baratos en sitio céntrico, Paseo de Santa Fé y Plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

Del robo y asesinato en Cartaya, cometido recientemente

En Cartaya ha sido detenido Diego Maestre Oria, de 42 años de edad, encargado de las Bodegas de la Sra. Viuda de Zarándiga, como presunto autor del robo y asesinato perpetrado en la anciana Isabel Ramos Hernández, suceso del cual dimos cuenta a su debido tiempo.

Las sospechas recayeron sobre el detenido por haber estado este en la noche de autos en la casa de la víctima varias veces, habiendo incluso contado el dinero que aquella tenía.

Al detenerse y cuando la Guardia civil se disponía a conducirlo a Huelva, Maestre Oria se dió un tajo en el cuello y otro en el antebrazo derecho.

El detenido es persona muy conocida en aquel pueblo, donde gozaba de buena reputación, por su conducta intachable.

El Consejo de ministros celebrado hoy en Palacio

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El Consejo duró hora y media. Al salir, ninguno de los ministros hizo manifestaciones de interés.

El presidente manifestó a los representantes de la Prensa que se había ocupado ante el señor Alcalá Zamora de política internacional.

El ministro de Marina dió cuenta a S. E. de los trabajos de la Conferencia del Desarme, aludiendo también a la impresión que había producido el discurso del ministro de Estado español.

El presidente del Consejo hizo una exposición de la política internacional a seguir por España, mereciendo aquella unánime aprobación, incluso del presidente de la República.

Se trató también de los debates parlamentarios y del desarrollo de los proyectos urgentes que han de ser llevado a las Cortes.

Fueron puestos a la firma del presidente de la República varios decretos, de Hacienda, Guerra y otros departamentos.

Los periodistas preguntaron al presidente del Consejo si se había tratado del orden público, manifestando el señor Azaña que en efecto se había tratado algo en el Consejo y que el ministro de la Gobernación dió cuenta de las últimas noticias recibidas de provincias, que acusaban tranquilidad afirmando que el último movimiento de huelga había fracasado.

Preguntaron los reporteros al jefe del Gobierno si el Consejo se había ocupado de algunos acuerdos relativos a tratados con otros países.

El señor Azaña repuso que solo se había tratado de las negociaciones con Italia, esperándose que hoy se reanaran nuestros representantes con los diplomáticos italianos.

Se despidió el presidente del Consejo de los periodistas anunciando que mañana se reunirán otra vez los ministros en la Presidencia.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Madrid.—Cuando el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas les dijo que todas las noticias que tenía de provincias, acusaban completa tranquilidad.

Los informadores de preguntaron si era cierto que iban a interperlar al Gobierno acerca de las milicias socialistas, contestando el señor Casares Quiroga que de este asunto no tenía más noticia que las que publicaba la Prensa.

Los reporteros le interesaron su criterio personal acerca de la cuestión, contestando el ministro:

—Mi criterio es clarísimo. No hay ni puede haber más milicia que la del ministro de la Gobernación.

El Estado no necesita más defensa que la suya propia. Ese acuerdo del Congreso de la juventud socialista, no es otra cosa que un deseo romántico de colaborar en la defensa de la República, pero no es más que una aspiración de los jóvenes.

La situación en Zaragoza

Zaragoza.—Ha terminado la huelga general, habiendo entrado todos los obreros al trabajo.

En esta ocasión se ha puesto una vez más de relieve el espíritu sereno del pueblo zaragozano y la asistencia de la policía.

Continúa la busca de armas, habiéndose encontrado una bomba que fué llevada al Parque de Artillería.

Los tranvías circulan normalmente, aun que continúan siendo escoltados.

En Valencia ha fracasado el intento de huelga

Valencia.—El anuncio de huelga para hoy, no ha sido escuchado en absoluto por nadie y ni un solo obrero ha dejado de ir al trabajo.

Únicamente en Játiva se ha declarado la huelga de albañiles y de barberos.

Como se esperaba que en dicha población ocurriera algo anormal, estaba concentrada allí la Guardia civil.

En un Sindicato de Valencia fué sorprendida una reunión por la policía, que obtuvo a cuatro individuos, los cuales resultaron ser de los principales agitadores en la huelga anterior.

En la Cárcel Modelo se encuentran detenidos trece extranjeros, por haber reparado unas hojas subversivas a las puertas de los cuarteles.

El gobernador ha dispuesto que estos extranjeros sean llevados a la frontera.

Acerca de la publicación de una carta

Barcelona.—Don Roberto Castroviejo dice hoy en "El Progreso" que "El Sol" ha obtenido un éxito con la publicación de varapalo que representa la carta de la Internacional Comunista a los comunistas españoles.

Agrega que es lástima que no haya publicado la respuesta que los comunistas españoles han dado a la Internacional.

Painlevé, encargado de formar Gobierno

París.—Al salir del Palacio del Eliseo después de ser consultado por el jefe del Estado, a las diez y media, Painlevé manifestó a los periodistas que había sido encargado de formar Gobierno.

Agregó que había ofrecido al presidente de la República darle una respuesta lo más pronto posible, tal vez esta misma noche, pero que no confiaba en sus propósitos ya que la situación hay que examinarla detenidamente.

—Ahora— terminó diciendo el señor Painlevé— voy a dar los primeros pasos entrevistándome con los presidentes del Senado y de la Cámara y con los señores Laval y Tardieu.

El encargo de formar Gobierno al señor Painlevé ha producido buena impresión.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	65,00
Francos	50,95
Libras	44,55
Liras	67,35
Dólares	129,2

Telegrama del Mercado de Londres

Londres 16 de febrero de 1932

Cobre "standard" contado	£ 38-00-00
Estano "G. M." contado	£ 139-10-00
Estano inglés.—Lingotes	£ 141-00-00
Plomo español	£ 14-17-06
Cobre "B. S."	£ 40-10-00
Cobre electrolítico	£ 42-00-00

AYUNTAMIENTO

No habiéndose celebrado anoche la antea sesión municipal, por falta de número de señores concejales, dicha sesión tendrá lugar de segunda convocatoria, mañana 19, a las nueve de la noche

TEMAS ECONOMICOS

La reforma tributaria

Después de las declaraciones del ministro de Hacienda sobre nivelación presupuestaria este ha llevado a las Cortes un proyecto de ley incrementando el presupuesto de ingresos con la elevación de algunos tributos. El índice de todos ellos —por lo menos los hasta ahora conocidos— son de importancia y en todos ellos se encierra un criterio gubernamental de que todos los españoles debemos contribuir a las cargas en mayor o menor grado; y digo todos los españoles porque hay que considerar que si se elevan los derechos tributarios sobre determinadas mercancías y sobre determinada clase es innegable que repercutirá en la economía nacional y muy especialmente en la doméstica.

En sí y desde un punto de vista nacional, la reforma tributaria era necesaria. La elevación de los impuestos era el recurso único que tenía el Estado para elevar sus presupuestos nacionales al nivel financiero que deben tener y con este nivel, como principio económico ir a la nivelación de la economía del país, de harto ya muy castigada y sin visos de que mejore por otros procedimientos. Con dicho presupuesto nivelado se podrá llegar a consolidación al país en su parte económico-financiera y lo que es mejor estabilizar nuestra moneda.

Pero sin embargo hay que tener en cuenta que los tributos han de ser paulatinamente aplicados y especificados y llevados a la práctica considerando las causas y los efectos. Los impuestos sobre la riqueza mobiliaria, no por el hecho de que sean riqueza, sino porque hasta ahora desgraciadamente han hurtado las clases pudientes la tributación a que sus condiciones de prosperidad estaban obligados, nos parece justa y legal; los otros impuestos sobre la gasolina, siempre y cuando no afectaran a los motores industriales, sobre el tabaco, sobre los otros consumos que aún cuando parezcan de primera necesidad no son tan realmente así, tienen nuestra aceptación, pero aquellos que afectan al comercio y a la industria, nos parecen excesivos simplemente, perjudiciales, considerando la crisis de las clases mercantiles que hoy día

deben ser consideradas como un trabajador más.

Gravar al que produce con un 25 por 100 y en cambio lo supérfluo con un 20 por 100 o 10 céntimos por litro es una anomalía y debe meditar muy mucho el ministro de Hacienda, si el gravamen establecido a las clases mercantiles, no hará que muchas de ellas clausuren su comercio o su industria, con lo que bajará grandemente la recaudación en lugar de incrementarla.

Fórmulas hay que compensaran a los presupuestos del Estado de no gravar a las clases mercantiles; y si se considerase tan necesario, bien está que se reduzca en una cuantía dicho porcentaje de 25 por 100 y buscar su compensación en las utilidades de por ejemplo, los agentes comerciales, agentes de negocio, clases liberales, etc., que aun cuando son trabajadores sin embargo tienen más a cubierto sus necesidades y no corren tanto albur en sus negocios como los comerciantes y los industriales.

Nos unimos, pues, a la súplica de la Federación de Círculos Mercantiles, a las Confederaciones gremiales, a las Cámaras de Comercio, etc., para que el ministro de Hacienda medite sobre ese impuesto de 25 por 100, nada beneficioso a la larga al Estado, porque merma desenvolvimiento del pequeño comerciante y por consiguiente el cierre prematuro de una iniciativa particular y de una economía privada, tan respetable como la pública.

Manuel de la Parra

FAMOSA CASA

Por lo acreditada en los trajes que hace a la medida tan bien confeccionados.

Por sus precios tan económicos y el gran surtido que tiene en Pañería y género de camisas. Trajes hechos de todas clases y precios; camisas, gabanes de piel y lana. Paraguas, gabardinas, géneros de punto y de viaje.

Especialidad en trajes y camisas a medida. No tiene competencia la Casa ANTONIO FIDALGO.

JOAQUIN COSTA, 7.

PONTÓN "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Alimendra y Gallet

COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

APARVADO 37

FLINTKOTE

Emulsión asfáltica para impermeabilización perfecta de paredes y azoteas.

Pintura anticorrosiva para usos industriales y marinos.

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior,

EN HUELVA

Viuda de Salvador González

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

IMPRENTA

Viuda J. Muñoz

PAPELERIA INGLESA

MORRISON Y HASELDEN

A. H. PINZÓN 89
HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

- INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas
- SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas
- SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios
- S. S. NEWALL y SON Ltd.—Cables de acero de todas clases
- COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones
- LA UNION METALURGICA S. A.—Tornillos, remaches, etc.
- COMPANIA "LA CRUZ".—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo
- ORENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.
- A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos
- EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.
- CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición

SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS
CONSIGNACIONES DE BUQUES
CEMENTO REZOLA
CARBONES y COK DURO-FELGUERA

URINARIAS

CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Lea los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cantidad de cachets	Curación en días
Blenorragia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Flujos en las mujeres	100	100
Otras afecciones	60	60

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. más 20 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García • Apartado 662-MADRID.

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Huelva - León - Laredo - Tudela - Villa Sanjurjo

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MORRISON & HASELDEN

HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

Pastillas

COMPOSICIÓN
Azúcar leche, b., cinco cigrs.; extracto vegetal, cinco cigrs.; extracto de cacao, tres milig.; extracto médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, Bronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaimé son las recetadas por los médicos.

Las Pastillas Aspaimé son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos ó nulos resultados.

Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG

Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.—BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SÓKATARG, manifiesta gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de sobre franquizado con dos céntimos.



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENVI

Pida a SEGALÁ R. Flores, 14-BARCELONA

MUESTRAS GRATUITAS

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.

Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zafra.

Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO

Salidas de Huelva.

Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.

Salidas de Río Tinto.

Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto

Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.

Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

AGENTES ESPECIALIZADOS

seguros cosechas, interesa Compañía Española, máximum comisiones y gastos viaje. Dirigirse a Madrid. Apartado 877.

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,80 Ptas.—Por correo, 2 Ptas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (3)